

الفضل

ایڈیٹر: عبدالسمیع خان

مئی 10 اپریل 2001ء - 15 محرم 1422 ہجری - 10- شمارت 1380 مئی جلد 51-86 نمبر 77

صفات باری تعالیٰ

حضرت ابو ہریرہؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ نے فرمایا۔

اللہ تعالیٰ کے نانوںے (99) نام ہیں۔ جو کوئی ان کو اپنائے گا اور

ان کا مظہر بننے کی کوشش کرے گا وہ جنت میں داخل ہوگا۔

(جامع ترمذی - کتاب الدعوات باب عقد التسمیہ بالیہ حدیث نمبر 3429)

صفات باری تعالیٰ کے متعلق بلیغ اور پر معارف امور کا بیان

خدا تعالیٰ کی صفات حسنہ کا مضمون بہت عظیم الشان اور لامتناہی ہے

رحم کرنے والوں پر رحم خدا رحم کرے گا، تم اہل زمین پر رحم کرو آسمان والا تم پر رحم کرے گا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبہ جمعہ فرمودہ 6- اپریل 2001ء بمقام بیت الفضل لندن کا خلاصہ

خطبہ کا یہ خلاصہ ادارہ الفضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے

لندن: 6- اپریل 2001ء سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے آج یہاں بیت الفضل میں خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا جس میں صفات باری تعالیٰ کے متعلق بلیغ اور پر معارف امور بیان فرمائے۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کا یہ خطبہ جمعہ ایم ٹی اے نے بیت الفضل سے براہ راست نشر کیا اور ساتھ ہی کئی زبانوں میں خطبہ کارواں ترجمہ بھی پیش کیا گیا۔

خطبہ کے آغاز میں حضور انور نے سورۃ الاعراف کی آیت نمبر 181 تلاوت کی اور اس کا ترجمہ پیش فرمایا۔ حضور انور نے صفات باری تعالیٰ کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا، آغاز میں وہ صفات حسنہ بیان ہوں گی جو سورۃ فاتحہ میں بیان ہوئی ہیں۔ سب سے پہلے تو بسم اللہ ہے۔ پھر رب العالمین کے بعد رحمن اور رحیم کی تکرار ہے پھر مالک یوم الدین ہے۔ فرمایا ان صفات کا کیا مفہوم ہے؟ دراصل حضرت مسیح موعود کی تحریرات پر غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ بنیادی صفات دو ہی ہیں ایک رحمن اور دوسری رب، جس سے ہر قسم کی ربوبیت کا اجراء ہوتا ہے۔

حضور انور ایدہ اللہ نے فرمایا خدا تعالیٰ کی صفات حسنہ کا مضمون بہت ہی عظیم الشان اور لامتناہی مضمون ہے۔ حضور انور نے خدا تعالیٰ کے ناموں کے بارے میں یہ حدیث پیش فرمائی۔ رسول اللہ ﷺ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے نانوںے نام گنائے ہیں جس نے ان ناموں کا احاطہ کر لیا یعنی وہ صفات اپنی ذات میں جاری کرنے کی کوشش کی وہ جنت میں چلا گیا۔ حضور انور نے اس حدیث کی تشریح میں فرمایا یہ کوشش ایک لامتناہی کوشش ہے اس کوشش میں سب سے آگے بڑھنے والے آنحضرت ﷺ تھے۔ جنہوں نے نانوںے ناموں کی خبر دی۔ پھر حضور نے 99 نام پڑھ کر سنائے اور ان ناموں کا ترجمہ بھی بیان فرمایا۔

حضرت ابو ذرؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ نے اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہ بتایا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے اے میرے بندو میں نے اپنی ذات پر ظلم حرام کر رکھا ہے فرمایا پس کون ہے جو اللہ کی اس صفت کے مطابق اپنے آپ پر ظلم کو حرام کرنے والا خیال کرے۔ حضرت جریرؓ روایت کرتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ نے فرمایا جو لوگوں پر ظلم نہیں کرتا اللہ تعالیٰ بھی اس پر ظلم نہیں کرتا۔

حضرت ابو ہریرہؓ بیان فرماتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ نے اپنے نواسے حضرت حسن بن علیؓ کو بوسا دیا۔ اس وقت آپ کے پاس اقرع بن حش بھی بیٹھا ہوا تھا اس نے دیکھ کر عرض کیا میرے دس بیٹے ہیں میں نے کبھی کسی کو بوسہ نہیں دیا آپ نے فرمایا جو شخص بندوں پر ظلم نہیں کرتا اس پر بھی رحم نہیں کیا جائے گا۔ آنحضرت ﷺ ایک اور جگہ فرماتے ہیں اس شخص کا ہمارے ساتھ کوئی تعلق نہیں جو چھوٹوں پر ظلم نہیں کرتا اور بڑوں کا شرف نہیں بیچتا۔

حضرت عبداللہ بن عمرؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ نے فرمایا رحم کرنے والوں پر رحم خدا رحم کرے گا تم اہل زمین پر رحم کرو آسمان والا تم پر رحم کرے گا۔ آنحضرت ﷺ نے حکم دیا کہ جب جانور ذبح کرنے لگو تو چھری کو اچھی طرح سے تیز کر لیا کرو اور ایک جانور کے سامنے دوسرے جانور کو ذبح نہ کرو۔ حضور انور نے خطبہ کے آخر پر فرمایا یہ سلسلہ مضامین بہت ہی لطیف ہے اور خدا تعالیٰ کی رحمانیت اور رحیمیت اور اس کی تمام صفات لامتناہی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں ان صفات باری تعالیٰ پر نہ صرف سچے غور کی توفیق عطا فرمائے بلکہ اس کے نتیجہ میں ان کو اپنانے کا موقع عطا فرمائے آمین۔

ضرورت رضا کار اساتذہ

برائے لیکچوریج انسٹی ٹیوٹ واقفین نو

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ہدایات کی روشنی میں لوکل انجمن احمدیہ کی زیر نگرانی واقفین نو کو

مختلف زبانیں سکھانے کیلئے بیت نصرت دارالرحمت وسطیٰ میں لیکچوریج انسٹی ٹیوٹ واقفین نو گذشتہ دو سال

سے قائم ہے۔ جس میں اس وقت پانچ زبانوں یعنی جرمن، چینی، فرانسیسی، سینیٹس اور عربی کی کلاسز جاری

ہیں۔ اس وقت ان کلاسز میں 230 واقفین نو شرکت کر رہے ہیں۔ وقف نو کی تحریک الہی تحریک ہے۔ اور

پیارے آقا کی ہدایات کی روشنی میں ان کی تعلیم و تربیت ایک بہت بڑی سعادت ہے۔ لیکچوریج انسٹی

ٹیوٹ میں ہفتہ میں تین دن (ہفتہ تا سوموار) بعد نماز عصر ایک گھنٹہ کی کلاسز ہوتی ہیں۔ اور ہر کوئی مخلصین

رضاء کار مرد اخواتین اساتذہ کی خدمات دیکھ رہے ہیں جو محض خدا کی خاطر ہفتہ میں تین دن مندرجہ بالا

زبانوں میں سے کسی ایک کی تدریس کر سکیں۔ ایسے مخلصین محترم صدر صاحب عمومی یا ہفتہ یا سوموار بعد

نماز عصر بیت نصرت دارالرحمت وسطیٰ کے گیٹ ہاؤس میں انچارج لیکچوریج انسٹی ٹیوٹ سے رابطہ

کریں۔ (انچارج لیکچوریج انسٹی ٹیوٹ بیت نصرت دارالرحمت وسطیٰ ربوہ)

احباب کرام سے

ضروری گزارش

○ شعبہ امداد طلباء سے اس وقت ان

ضرورت مند طلباء و طالبات جو پرائمری، سینڈری اور کالج Level پر تعلیم حاصل کر رہے ہیں کی فیسوں، کتب وغیرہ کے سلسلہ میں ہر

مکمل امداد بطور وظائف کی جاتی ہے۔

گذشتہ دو تین سالوں میں فیسوں اور کتب و نوٹ بکس کی قیمتوں میں غیر معمولی اضافہ ہونے کی وجہ سے اس شعبہ پر غیر معمولی بوجھ ہے۔

چونکہ یہ شعبہ مشروط بامد ہے اس لئے احباب

خطبہ جمعہ

حسن ظن ایک حسین عبادت ہے۔ بدظنی سخت قسم کا جھوٹ ہے

بہت سی بدیاں صرف بدظنی سے ہی پیدا ہو جاتی ہیں۔ جس بات کا قطعی علم اور یقین نہ ہو اس کو دل میں جگہ مت دو

اگر کسی کی نسبت کوئی سوء ظن پیدا ہو تو کثرت کے ساتھ استغفار کرو اور خدا تعالیٰ سے دعائیں کرو تا کہ اس مصیبت اور اس کے برے نتیجہ سے بچ جاؤ

خطبہ جمعہ ارشاد فرمودہ سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ بتاریخ 9 فروری 2001ء 9 تبلیغ 1380 ہجری شمسی بمقام بیت الفضل لندن (برطانیہ)

خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ افضل اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے

صورتوں کو اور نہ تمہارے اموال کو بلکہ اس کی نظر تمہارے دلوں پر ہے۔

اور ایک روایت میں ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: ایک دوسرے سے حسد نہ کرو اپنے بھائی کے خلاف جا سوسی نہ کرو دوسروں کے عیبوں کی ٹوہ میں نہ رہو ایک دوسرے کے سودے نہ بگاڑو اللہ تعالیٰ کے تخلص بندے اور بھائی بھائی بن کر رہو۔

(مسلم، کتاب الادب، باب تحویم الظن - بخاری کتاب الادب) ام المؤمنین حضرت صفیہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا بیان کرتی ہیں کہ آنحضور صلی اللہ علیہ وسلم اعتکاف میں تھے۔ میں آپ کو رات کے وقت ملنے کو آئی اور آپ سے باتیں کرتی رہی۔ جب میں گھر جانے کے لئے کھڑی ہوئی تو آپ مجھے کچھ دور تک چھوڑنے کے لئے ساتھ چل پڑے۔ راوی کہتا ہے کہ وہ ان دنوں اسامہ بن زید کے گھر رہ رہی تھیں۔ انصار میں سے دو آدمی گزرے جب انہوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو دیکھا تو تیز قدم ہو گئے۔ اس پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: ذرا ٹھہرو۔ یہ صفیہ بنت جحش ہے (رضی اللہ تعالیٰ عنہا)۔ انہوں نے کہا یا رسول اللہ کیا آپ کے بارہ میں ہم بدظنی کر سکتے ہیں؟ اس پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا شیطانی خیالات انسان میں خون کی گردش کرنے کی طرح گردش کرتے ہیں۔ مجھے اس بات کا اندیشہ ہوا کہ ہمیں آپ دونوں کے دل میں وہ کوئی بدظنی نہ پیدا کر دے۔ یا آپ نے فرمایا کوئی شر نہ پیدا کر دے۔ (سنن ابی داؤد، کتاب الادب، باب فی حسن الظن)

اسی طرح مسند احمد بن حنبل میں ایک روایت حضرت جابر رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے مروی ہے۔ وہ کہتے ہیں کہ میں نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے آپ کے وصال سے تین روز پہلے یہ سنا کہ تم میں سے ہر کوئی اس حال میں فوت ہو کہ وہ اللہ تعالیٰ کے باوجود حسن ظن رکھتا ہو۔

(مسند احمد بن حنبل جلد 3 صفحہ 293 مطبوعہ بیروت) اب یہ حدیث بہت ہی اہم ہے۔ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے وصال سے تین روز پہلے کی ہے اور سب سے بڑے اس کے مصداق تو آپ خود تھے کہ ہر کوئی اس حال میں فوت ہو کہ وہ اللہ کے بارہ میں حسن ظن رکھتا ہو۔ سب سے زیادہ حسن ظن اللہ تعالیٰ کے بارہ میں تو خود حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو تھا اور جابر کو بھی آپ نے یہی نصیحت فرمائی کہ تم فوت نہ ہو جب تک اللہ کے بارہ میں حسن ظن نہ رکھو۔ اب فوت ہونا تو انسان کے اپنے بس میں نہیں ہے۔ کسی وقت بھی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے سورہ حجرات کی آیت نمبر 13 کی تلاوت کے بعد فرمایا:

اس کا سادہ ترجمہ یہ ہے: اے لوگو جو ایمان لائے ہو! بکثرت ظن سے اجتناب کیا کرو۔ یقیناً بعض ظن گناہ ہوتے ہیں۔ اور تجسس نہ کیا کرو۔ اور تم میں سے کوئی کسی دوسرے کی غیبت نہ کرے۔ کیا تم میں سے کوئی یہ پسند کرتا ہے کہ اپنے مردہ بھائی کا گوشت کھائے؟ پس تم اس سے سخت کراہت کرتے ہو۔ اور اللہ کا تقویٰ اختیار کرو۔ یقیناً اللہ بہت توبہ قبول کرنے والا (اور) بار بار رحم کرنے والا ہے۔

بدظنی سے متعلق میں نے آیت تلاوت کی ہے اس میں بدظنی اور غیبت دونوں سے بڑی سختی سے منع فرمایا گیا ہے۔ غیبت سے متعلق انشاء اللہ اگلے خطبہ میں بیان کروں گا۔ یہ خطبہ بدظنی کے مکروہ پہلو کو بیان کرنے کے لئے وقف ہے۔ سب سے پہلے میں حدیث سے اس آیت کی تصدیق میں اس کی تائید میں کچھ مضمون پیش کرتا ہوں۔

ایک چھوٹی سی حدیث ہے حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا حسن ظن ایک حسین عبادت ہے۔ (سنن ابی داؤد کتاب الادب، باب حسن الظن)۔ پس اس سے زیادہ خوبصورتی حسن کی اور کیسے بیان کی جاسکتی ہے۔ یہ ایک حسین عبادت ہے۔

اور دوسری روایت حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے مروی ہے کہ آنحضرت اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: بدظنی سے بچو کیونکہ بدظنی سخت قسم کا جھوٹ ہے۔ ایک دوسرے کے عیب کی ٹوہ میں نہ رہو اپنے بھائی کے خلاف تجسس نہ کرو اچھی چیز ہتھیانے کی حرص نہ کرو حسد نہ کرو دشمنی نہ رکھو بے رخی نہ برتو۔ جس طرح اس نے حکم دیا ہے اللہ کے بندے اور بھائی بھائی بن کر رہو۔ مسلمان دوسرے مسلمان کا بھائی ہے اور وہ اس پر ظلم نہیں کرتا اسے رسوا نہیں کرتا اسے حقیر نہیں جانتا۔ اپنے سینے کی طرف اشارہ کرتے ہوئے آپ نے فرمایا: تقویٰ یہاں ہے تقویٰ یہاں ہے (یعنی مقام تقویٰ دل ہے)۔ ایک انسان کے لئے یہی برائی کافی ہے کہ وہ اپنے مسلمان بھائی کی حقیر کرے۔ ہر مسلمان کی تین چیزیں دوسرے مسلمان پر حرام ہیں، اس کا خون اس کی آبرو اور اس کا مال۔ اللہ تعالیٰ تمہارے جسموں کی خوبصورتی کو نہیں دیکھتا اور نہ تمہاری

بنیان موصوف کی طرح ہو جاؤ۔ تو حضرت مسیح موعود (-) فرماتے ہیں کہ اس سے محبت بڑھتی ہے اور آپس میں قوت پیدا ہوتی ہے۔ تم ایک دوسرے کو مضبوط کر رہے ہوتے ہو۔ اور اس کے باعث انسان بعض دوسرے عیوب مثلاً کینہ، بغض، حسد وغیرہ سے بچا رہتا ہے۔“

(ملفوظات جلد چہارم، جدید ایڈیشن، صفحہ 215، 214)

پھر آپ فرماتے ہیں: ”میں سچ کہتا ہوں کہ بدظنی بہت ہی بری بلا ہے جو انسان کے اعمال کو تباہ کر دیتی ہے اور صدق اور راستی سے دور پھینک دیتی ہے اور دوستوں کو دشمن بنا دیتی ہے۔“
اکثر جو شیخیوں کے متعلق مجھے اطلاع ملتی ہیں وہ بدظنی پر مبنی ہوتی ہیں۔ بہو ساس پر بدظنی کر رہی ہوتی ہے، ساس بہو پر بدظنی کر رہی ہے اور بعض خود اپنے بچوں پر بدظنی کر رہے ہوتے ہیں، بچے ماں باپ پر بدظنی کر رہے ہوتے ہیں تو اگر بدظنی کو رواج دیا جائے تو سارا معاشرہ پھٹ جاتا ہے۔ تو ایک جماعت ہونے کے لئے، ایک مٹھی کی طرح ایک ہو جانے کے لئے ضروری ہے کہ بدظنی سے کلیتہً پرہیز کریں۔

بدظنی کا مطلب کیا ہے آخر؟ ایک چیز جو مشاہدہ کی جائے، اپنی آنکھوں سے دیکھی جائے اس کے اوپر انسان کو یقین ہوتا ہے مگر بعض دفعہ ایسے حالات بھی ہوتے ہیں کہ اس یقین کے بدلہ میں انسان ایک گناہ میں مبتلا ہو جاتا ہے۔ بظاہر وہ ایک بات دیکھ رہا ہے لیکن درحقیقت وہ اور طرح ہوتی ہے۔ حضرت مسیح موعود (-) نے ایک واقعہ لکھا ہے کہ ایک دفعہ ایک انسان دریا کے پاس سے گزر رہا تھا اس نے دیکھا کہ ایک آدمی ایک عورت کے ساتھ بیٹھا ہوا ہے اور اس نے ہاتھ میں بوتل پکڑی ہوئی ہے اور وہ کچھ پی رہا ہے تو یہ مشاہدہ تھا۔ بدظنی یہ کی، اس نے سمجھا کہ یہ اس کی محبوبہ ہے اور بوتل میں شراب ہے۔ اب یہ سمجھ کر وہ آگے گزر گیا۔ اب مشاہدہ تو وہی رہے گا لیکن ظن کا فرق پڑ جاتا ہے۔ چنانچہ اس نے بدظنی کر کے یہی سمجھ لیا کہ بس یہ گندہ اور بے کار آدمی ہے۔ اس وقت زور سے طوفان آیا۔ اتفاق یہ ہوا کہ وہ دونوں جس کو وہ محبوبہ سمجھ رہا تھا وہ اور یہ شخص ایک ہی کشتی میں سوار ہوئے۔ بہت سخت طوفان آیا اور خطرہ یہ ہوا کہ کشتی کسی وقت بھی ڈوبی کہ ڈوبی۔ اتنے میں ملاح نے اعلان کر دیا کہ اب میں کچھ نہیں کر سکتا۔ چنانچہ بہت سے آدمی ڈوبنے لگے تو وہ آدمی جس پر بدظنی کی گئی تھی اس نے چھلانگ لگا کر چھ آدمیوں کو بچا لیا اور جو ساتواں ڈوب رہا تھا بدظنی کرنے والے کو کہا کہ تم اب اس کو بچاؤ۔ میں ابھی دیکھ لیتا ہوں کہ تم کیسا ظن کرتے ہو۔ اور پھر ساتھ ہی بتایا کہ جس کو تم میری محبوبہ سمجھ رہے ہو اس کا پردہ اٹھا کے دیکھو میری ماں ہے اور میں اپنی ماں کے ساتھ بیٹھا ہوا تھا۔ تو اب دیکھیں مشاہدہ اور بدظنی میں کتنا فرق پڑ جاتا ہے۔ پھر حضرت مسیح موعود (-) نے بدظنی کے خلاف بہت کچھ لکھا ہے اور احادیث اور بھی ہیں جن میں بدظنی سے کئی طرح روکا گیا ہے۔ میں مضمون کو چھوٹا کرنے کی خاطر بہت سی احادیث اور اقتباسات کو چھوڑ رہا ہوں۔

حضرت مسیح موعود (-) فرماتے ہیں: ”میں سچ کہتا ہوں کہ بدظنی بہت ہی بری بلا ہے جو انسان کے ایمان کو تباہ کر دیتی ہے اور صدق اور راستی سے دور پھینک دیتی ہے اور دوستوں کو دشمن بنا دیتی ہے۔ صدیقوں کے کمال حاصل کرنے کے لئے ضروری ہے کہ انسان بدظنی سے بہت ہی بچے اور اگر کسی کی نسبت کوئی سوء ظن پیدا ہو تو کثرت کے ساتھ استغفار کرے اور خدا تعالیٰ سے دعائیں کرے تاکہ اس معصیت اور اس کے برے نتیجے سے بچ جاوے جو اس بدظنی کے پیچھے آنے والا ہے۔“

موت آ جاتی ہے۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے: ”تم نہ مروج جب تک کہ تم مسلمان نہ ہو۔“
تو مرنا تو ہمارے اختیار میں نہیں ہے (-) ہونا ہمارے اختیار میں ہے۔ پس اس کا مطلب یہ بنتا ہے کہ ہر لمحہ جو تم زندگی کا گزارو وہ ایمان کی حالت میں اور اللہ تعالیٰ پر حسن ظن کی حالت میں گزارو۔ کسی لمحہ بھی موت آ سکتی ہے تو وہ اللہ دے گا۔ لیکن حسن ظن کم نہ کرنا تمہارا کام ہے۔

ایک اور حدیث میں ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ”انا عند ظن عبدی ہی“ کہ میں انسان کے ظن کے مطابق ہو جاتا ہوں۔ اگر وہ مجھ پر حسن ظنی کرے گا، میری بخشش پہ اعتبار کرے گا تو میں بھی اسی کے مطابق اس سے سلوک کروں گا۔ اگر وہ مجھ سے بدظنی رکھے گا، اور بدظنی کا تعلق صرف اللہ سے نہیں بلکہ بندوں سے بھی ہے جو بندوں سے بدظنی رکھتا ہے وہ اللہ سے بھی بدظنی رکھتا ہے، پس فرمایا کہ جو بدظنی کرے گا میں اس کے مطابق ہی اس سے سلوک کروں گا۔

حامد بن منبہ ایک سلسلہ روایہ بیان کرتے ہوئے کہتے ہیں کہ یہ وہ احادیث ہیں جو حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ہمیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے واسطے سے بیان کی ہیں اور آنحضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: اللہ عزوجل فرماتا ہے میں اپنے بندے سے اس کے گمان کے مطابق سلوک کرتا ہوں۔ یہ وہی حدیث ہے جو میں ابھی پڑھ چکا ہوں ”انا عند ظن عبدی ہی“۔

(مسند احمد بن حنبل جلد 2 صفحہ 315 مطبوعہ بیروت)

ایک روایت بخاری کتاب التوحید میں ہے حضرت وائلہ بن اسقع سے مروی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بیان فرمایا کہ اللہ تبارک و تعالیٰ کہتا ہے کہ میں اپنے بندے کے گمان کے مطابق اپنا آپ اس پر ظاہر کرتا ہوں۔ پس جیسا وہ میرے متعلق گمان کرے ایسا ہی میرا اس سے سلوک ہوتا ہے۔ (بخاری، کتاب التوحید باب یحذرکم اللہ نفسہ)

اب اس سلسلہ میں حضرت اقدس مسیح موعود (-) کے چند حوالے میں آپ کے سامنے رکھ رہا ہوں۔ فرماتے ہیں: ”بہت سی بدیاں صرف بدظنی سے ہی پیدا ہو جاتی ہیں۔ ایک بات کسی کی نسبت سنی اور جھٹ یقین کر لیا۔ یہ بہت بری بات ہے۔ جس بات کا قطع علم اور یقین نہ ہو اس کو دل میں جگہ مت دو۔ یہ اصل بدظنی کو دور کرنے کے لئے ہے کہ جب تک مشاہدہ اور فیصلہ صحیح نہ کرنے، ندل میں جگہ دے اور نہ ایسی بات زبان پر لائے۔ یہ کسی محکم اور مضبوط بات ہے۔“

(الحکم - جلد 10، نمبر 22 صفحہ 203 بتاریخ 24 جون 1906ء)
حضرت مسیح موعود (-) مزید فرماتے ہیں:

”میں دیکھتا ہوں کہ اس وقت اخلاقی حالت بہت ہی گری ہوئی ہے۔ اکثر لوگوں میں بدظنی کا مرض بڑھا ہوا ہے۔ وہ اپنے بھائی سے نیک ظنی نہیں رکھتے اور ادنیٰ ادنیٰ سی بات پر اپنے دوسرے بھائی کی نسبت برے برے خیال کرنے لگ جاتے ہیں اور ایسے عیوب اس کی طرف منسوب کرنے لگتے ہیں کہ اگر وہی عیب اس کی طرف منسوب ہوں تو اس کو سخت ناگوار معلوم ہو۔ اس لئے اول ضروری ہے کہ حتی الوسع اپنے بھائیوں پر بدظنی نہ کی جاوے اور ہمیشہ نیک ظن رکھا جاوے کیونکہ اس سے محبت بڑھتی ہے اور انس پیدا ہوتا ہے اور آپس میں قوت پیدا ہوتی ہے۔“

”آپس میں قوت پیدا ہوتی ہے“ کا مطلب ہے جب بھائی بھائی سے ملتے ہیں تو ایک جماعت بن جاتے ہیں اور گندھے ملا کے گھڑے ہونے میں بھی یہی حکمت ہے۔ یہ جو ارشاد ہے کہ آپس میں گندھے ملا کے جماعت میں گھڑے ہو اس میں بھی یہی حکمت پوشیدہ ہے کہ ایک

”معصیت اور اس کے برے نتیجے سے بچ جاوے جو اس بدظنی کے پیچھے آنے والا ہے۔“
بدظنی کے پیچھے اس کا برائے نتیجہ ضرور نکلتا ہے اور انسان کو چاہئے کہ بدظنی کرے ہی نہ تاکہ نہ کوئی گناہ میں مبتلا ہونے کا کوئی برائے نتیجہ نکلے۔

”ساری عزتیں اللہ کے ہاتھ میں ہیں۔ دیکھو بہت سے ابرار اختیار دنیا میں گزرے ہیں۔
گروہ دنیا دار ہوتے تو ان کے گزارے ادنیٰ درجہ کے ہوتے۔ ان کو کوئی پوچھتا بھی نہ۔ مگر وہ خدا
کے لئے ہوئے اور خدا ساری دنیا کو ان کی طرف کھینچ لایا۔ خدا تعالیٰ پر سچا یقین رکھو اور بدظنی نہ
کرو۔ جب اس کی بدبختی سے خدا پر بدظنی ہوتی ہے تو پھر نہ نماز درست ہوتی ہے نہ روزہ نہ
صدقات۔“

اب یہ دیکھ لیں کہ بدظنی کے نتیجے میں بظاہر انسان روز نمازیں پڑھتا ہے روزے رکھتا
ہے زکوٰۃ دیتا ہے سب چیزیں ضائع چلی جاتی ہیں کیونکہ وہ بدظن ہے۔ اور جو اللہ کے بندوں پر
بدظن ہو اللہ اس کے اپنے متعلق ظن کو بھی خراب کر دیتا ہے اور رفتہ رفتہ انسان جنت سے نکل کر جہنم
کے دروازے تک پہنچ جاتا ہے۔ یہ اللہ کا فضل ہی ہے جو اس کو وہاں سے بچالے اور واپس پھیر
دے۔“

فرماتے ہیں: ”بدظنی ایمان کے درخت کو نشوونما نہیں ہونے دیتی۔“
ایمان کا درخت پلتا ہی نہیں ہے۔ وہ بڑا ہوتا تو انسان کے کچھ کام آئے۔ وہ ایسا
ہے جیسے جڑوں میں بیماری لگ گئی ہو۔ ”بلکہ ایمان کا درخت یقین سے بڑھتا
ہے۔“ (ملفوظات جلد سوم، جدید ایڈیشن، صفحہ 64)

اور بدظنی اور یقین میں بہت فرق ہے۔ بدظنی کر کے یقین کو پھیلا تا ہی رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم نے منع فرمایا ہے اور اسے غیبت قرار دیا ہے۔ ایک دوست نے مجھے خط لکھا کہ غیبت کے
خلاف خطبہ دیں کیونکہ لوگ غیبت کرتے ہیں اور آپ کے خلاف باتیں کرتے ہیں۔ اگر آپ
خطبہ دیں گے اور پھر اس شخص نے جس نے مجھ سے خلاف باتیں بھی ہیں اس نے توبہ نہ کی اور باز
نہ آیا تو میں پھر اس کا نام لکھوں گا۔ تو اگلے خطبہ میں غیبت کی بات ہوگی مگر غیبت کے متعلق اتنا بتا
دیتا ہوں کہ اس نے خود بھی غیبت کی ہے۔ مجھے کہہ رہا ہے غیبت کے خلاف خطبہ دیں اور آپ ایک
شخص کے خلاف غیبت کر رہا ہے۔ اس کو چاہئے تھا کہ اس شخص کو نقل پیش کرے میرے خط کی یا اس
کو مخاطب کر کے خط لکھتا اور اس کی نقل مجھے بھیجتا، کہتا تم نے یہ غیبت کی ہے اور میں تمہیں سمجھا
رہا ہوں کہ یہ بہت بری بات ہے اور تمہیں بتا کے اب میں یہ خلیفۃ المسیح کے سامنے معاملہ پیش کر رہا
ہوں۔ تو بہت سی احتیاطوں کی ضرورت ہے بدظنی سے بھی بچیں اور غیبت سے بھی بچیں اور آئندہ
جحد کو انشاء اللہ تعالیٰ میں غیبت کے متعلق زیادہ تفصیل سے روشنی ڈالوں گا۔

آخر پر حضرت مسیح موعود (-) کا ایک اقتباس میں آپ کے سامنے رکھتا ہوں۔ فرماتے ہیں:
”شر بدظنی سے پیدا ہوتا ہے۔ قرآن شریف کو اول سے آخر تک پڑھنے سے یہی معلوم
ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ سے بدظنی مت کرو اللہ تعالیٰ کا ساتھ نہ چھوڑو اسی سے مدد مانگو۔ اللہ تعالیٰ ہر
میدان میں مومن کی مدد کرتا ہے اور کہتا ہے کہ میں ہر میدان میں تیرے ساتھ ہوں اور وہ اس کے
لئے ایک فرقان پیدا کرتا ہے۔ جو اس کے وعدوں پر بھروسہ نہیں کرتا وہ بدظنی کرتا ہے۔“ جو اللہ کے
وعدوں پر بھروسہ نہیں کرتا وہ بدظنی کرتا ہے۔

”جو شخص خدا تعالیٰ سے نیک ظن کرتا ہے وہ اس کی طرف رجوع کرتا ہے اور جو اللہ تعالیٰ
سے بدظنی کرتا ہے۔“ اب یہ فقرہ ذرا وضاحت طلب ہے ورنہ اس کے سنتے وقت شاید غلط نہ سمجھ
جائیں۔ ”وہ اس کی طرف رجوع کرتا ہے جو اللہ تعالیٰ سے بدظنی کرتا ہے۔“ جو اللہ سے بدظنی

کرتا ہے وہ اللہ سے بدظنی کرنے والوں کی طرف رجوع کرتا ہے۔ کندہم
جنس باہم جنس پرواز۔ جس قسم کے لوگ ہوں وہ اسی قسم کے اکٹھے ہو جاتے
ہیں۔ اب آپ یہ نوٹ کریں گے کہ جماعت میں بھی منافق اور بدظنی کرنے والے ایک گروہ ہو
جاتے ہیں۔ اور ایک کو جان لو تو دوسرے کو پہچان لو گے۔ پس اس لحاظ سے جو بدظنی کرتا ہے
اس کے متعلق حضرت مسیح موعود (-) فرما رہے ہیں وہ اسی کی طرف رجوع کرتا ہے جو اللہ تعالیٰ
سے بددیانتی اور بدظنی سے پوش آتا ہے۔

”اور جو اللہ تعالیٰ سے بدظنی کرتا ہے مجبور ہوتا ہے کہ اپنے لئے کوئی دوسرا معبود بنائے اور
شرک میں مبتلا ہو جاتا ہے۔“ اب اس سے زیادہ بدظنی کا برائے نتیجہ اور کیا نکالا جاسکتا ہے۔ اس کے
نتیجے میں انسان شرک میں مبتلا ہو جاتا ہے۔ ”جب انسان اس بات کو سمجھتا ہے کہ خدا کریم و رحیم
ہے اور اس بات پر ایمان صدق دل سے لاتا ہے کہ اس کے وعدے ٹلنے کے نہیں تو وہ اس پر جان
فدا کرتا ہے اور در پردہ خدا تعالیٰ سے عشق رکھتا ہے۔“ ”در پردہ خدا تعالیٰ سے عشق رکھتا ہے۔“

یہ بہت ہی اہم نکتہ ہے جو حضرت مسیح موعود (-) نے بیان فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے بندہ
کے عشق کو بھی قبول کرتا ہے جب وہ در پردہ ہو لوگوں کے دکھاوے کے لئے نہ ہو جو عشق دکھایا
جائے اس کو عشق نہیں کہا جاتا اس کو دکھاوا کہتے ہیں۔ تو اللہ تعالیٰ کے پاک بندے ہمیشہ در پردہ
عشق کرتے ہیں لیکن جب خدا ان کو مثال بنا کر دوسروں پر ان کی مثال ظاہر کرنا چاہے تو اللہ تعالیٰ
اس عشق سے پردہ اٹھاتا ہے۔ اب وہ سارا بھی عجیب ہے۔ برائیوں پر پردے رکھتا ہے لیکن اپنے
پیارے بندوں کے عشق سے خود ہی پردہ اٹھاتا ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق ہم جو جانتے ہیں کہ کس قدر عشق تھا وہ ان حدیثوں
سے جانتے ہیں جن حدیثوں میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنا ذکر کرتے ہوئے
بظاہر غیر کا ذکر کیا ہے۔ فرمایا خدا کا ایک بندہ ایسا تھا خدا کا ایک بندہ ایسا تھا۔ اس طرح اللہ سے
عشق کرتا تھا اس طرح اس کو اللہ سے محبت تھی۔ اب یہ جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا اظہار ہے یہ
بنی نوع انسان کے دل میں خدا تعالیٰ کی محبت پیدا کرنے کی خاطر مجبوراً کیا گیا ہے اور اللہ تعالیٰ کے
حکم سے کیا گیا۔ اور حقیقت میں جس کو اللہ تعالیٰ سے محبت ہو وہ در پردہ ہی ہوتی
ہے، ہر محبت ہی در پردہ ہوتی ہے۔ کون چاہتا ہے کہ میری محبت کے
ڈھنڈورے پیٹے جائیں۔ پس اللہ تعالیٰ سے محبت کو در پردہ ہی رکھو۔ خدا تعالیٰ
نے چاہا اور جس حد تک چاہا وہ آپ کی محبت کو دنیا میں روشن کر دے گا مگر آپ کے دکھاوے کے
لئے نہیں۔ اس وجہ سے کہ تاکہ دوسرے لوگ بھی آپ کو دیکھ کر اللہ تعالیٰ سے محبت کریں۔

پھر فرماتے ہیں: ”وہ اس پر جان فدا کرتا ہے اور در پردہ خدا تعالیٰ سے عشق رکھتا ہے اور
ایسا انسان خدا تعالیٰ کا چہرہ اسی دنیا میں دیکھ لیتا ہے۔“ خدا تعالیٰ کا چہرہ اس دنیا میں کیسے دیکھ لیتا
ہے۔ خدا تعالیٰ کا چہرہ تو کوئی چہرہ ایسا نہیں ہے جو کسی وقت بھی اس دنیا میں یا اس دنیا میں دکھائی
دے۔ اس دنیا میں اس کے صفات کے تصور سے وہ چہرہ ظاہر ہوتا ہے۔ جتنا اس کے صفات پر
یقین کامل ہو اسی قدر آپ خدا کے چہرہ کو دیکھتے ہیں۔ آپ سورۃ فاتحہ پڑھیں اس میں جو جو
خدا تعالیٰ کی صفات بیان فرمائی گئی ہیں ان پر غور کریں تو آپ کو خدا کا چہرہ دکھائی دے دے گا۔
لیکن یہ صفات کا چہرہ ہے۔ مرنے کے بعد یہ صفات اور زیادہ قریب سے دیکھی جائیں گی۔ اور اسی
لئے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ مرنے کے بعد چار کی بجائے آٹھ فرشتے خدا کے عرش کو اٹھائے ہوں
گے۔

یہ ایک لمبا تفصیلی مضمون ہے مگر مفہوم یہی ہے کہ قیامت کے بعد اللہ تعالیٰ کی رویت جو ہے

طور پر وحی ہے۔ ویسے بھی اللہ کے بہت سے انعام ہوتے ہیں لیکن قرآن کریم سے پتہ چلتا ہے کہ سچا اور حقیقی انعام وحی کی صورت میں نازل ہوتا ہے۔ فرمایا ”اور اس کو تسلی بخشا ہے“۔ جب تسلی بخشا ہے تو دراصل یہ وحی کے ذریعہ بخشا ہے۔ ”اور محبت اور وفا کا چہرہ دکھاتا ہے۔ لیکن بے وفا خدار ہمیشہ محروم رہتا ہے“۔ (ملفوظات جلد چہارم، جدید ایڈیشن، صفحہ 35-36)

پس ہمیں دعا کرنی چاہئے کہ اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ میں کوئی بے وفا خدار نہ پیدا کرے۔ ان تمام نصیحتوں پر عمل کریں تو انشاء اللہ آپ بھی خدا کا چہرہ دیکھ سکیں گے۔

(الفضل انٹرنیشنل لندن 16 مارچ 2001ء)

وہ روحانی طور پر زیادہ قریب کی صفات میں دکھائی جاوے گی جیسے آپ اس کے قریب ہو گئے ہیں تو اس لئے اللہ تعالیٰ کے وعدے تو ملتے نہیں وہ تو جو چاہتا ہے وہی کرتا ہے مگر خدا تعالیٰ اس کو دنیا میں اپنا چہرہ دکھلا دیتا ہے اس کی صفات اس کے حق میں ظاہر ہونے لگ جاتی ہیں۔ اس کی دعائیں قبول ہونے لگ جاتی ہیں۔ اس میں وہ صفات پیدا ہو جاتی ہیں جو اللہ سے پیار کرنے والوں کے دل میں ہوتی ہیں۔ ”نور خدا مومنہاں تے وسے دلایاں ایہہ نشانی“۔ یہ حضرت مسیح موعود (-) فرما رہے ہیں کہ ان کا نور خدا ان کے چہروں پر برستا ہے یہ ان کی نشانی ہے۔

پھر فرماتے ہیں ”اپنے انعامات اس پر نازل کرتا ہے“۔ اب انعام سے مراد دراصل بنیادی

مکرم پروفیسر راجا ناصر اللہ خاں صاحب

عالمی عدالت انصاف کا تعارف اور طریق کار

پاکستان کو یہ فخر حاصل ہے کہ چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب عالمی عدالت انصاف اور جنرل اسمبلی کے صدر رہے

لی تو بین الاقوامی انصاف کی مستقل عدالت کا نام بدل کر بین الاقوامی (عالمی) عدالت انصاف رکھ دیا گیا۔ اقوام متحدہ کے تمام ممبر ممالک اس عدالت کے بھی ممبران سمجھے جاتے ہیں اور جو ممالک اقوام متحدہ کے ممبران نہیں ہیں وہ بھی اس عدالت سے رجوع کر سکتے ہیں بشرطیکہ وہ ان قواعد و ضوابط کو تسلیم کریں جو ممبر ممالک پر لاگو ہوتے ہیں۔ یہ عدالت بھی پندرہ ججوں پر مشتمل ہوتی ہے جنہیں نو سال کے لئے چنا جاتا ہے ایک قومیت کے بیک وقت دو جج نہیں بن سکتے۔ عدالت کے تمام جج دوبارہ انتخاب لانے کے مجاز ہوتے ہیں۔ عدالت کے سامنے پیش ہونے والے تمام معاملات میں فیصلہ اکثریت رائے سے کیا جاتا ہے۔ اگر کسی معاملہ میں دونوں اطراف کے ججوں کی تعداد برابر ہو تو صدر عدالت کا ووٹ فیصلہ کن ثابت ہوتا ہے۔ اس نئی عدالت (عالمی عدالت انصاف) کا محل وقوع بین بیلس (امن محل) ہی ہے۔ اپنے قیام سے لیکر اب تک اس عدالت نے متحدہ تازعات کو نمایاں خاص طور پر جن تازعات کا ذکر کیا جاسکتا ہے وہ یہ ہیں

مختلف تازعات کے حل کے لئے زبردست جدوجہد کی ضرورت و اہمیت ہے تاکہ دنیا میں امن قائم رکھا جاسکے۔ اس محل کی عمارت کے شایان شان ڈیزائن کے لئے بین الاقوامی مقابلہ کرایا گیا اور اس مقابلہ کا جیتنے والا فرانسیسی آرکیٹیکٹ CORDONNIER تھا۔ تمام اقوام نے اپنے اپنے ملک کی خاص اشیاء بھجوا کر اس امن محل کی تعمیر میں حصہ لیا۔ اس طرح یہ چیز اس بات کی علامت بن گئی کہ اقوام نے مل کر ”امن گھر“ کی بنیاد رکھی ہے۔

اس محل کی افتتاحی تقریب 28 اگست 1913ء کو منائی گئی۔ اس موقع پر نیدرلینڈز ہالینڈ کی ملکہ اور امریکہ کا محترم شہری اینڈریو بھی موجود تھے۔ پہلی عالمی جنگ کے بعد لیگ آف نیشنز کے قواعد و ضوابط کے مطابق مستقل عالمی عدالت کے شانہ بشانہ بین الاقوامی انصاف کی مستقل عدالت بھی اسی بین بیلس (امن محل) میں قائم کی گئی ہے۔ عالمی عدالت کے مقابل پر یہ نئی عدالت صحیح معنوں میں عدالت قانون تھی جس کے ممبران کی تعداد مقرر شدہ تھی جو نو سال تک اپنے عہدے پر فائز رہتے تھے۔ ان پندرہ ججوں کی تقرری اسمبلی اور لیگ آف نیشنز کی کونسل دونوں مل کر کرتی تھیں۔ دوسری عالمی جنگ کے بعد اپنے اختتام سے پہلے پہلے اس عدالت نے تقریباً چالیس فیصلے کئے اور لیگ آف نیشنز کی مختلف تنظیموں کو تیس کے قریب مشاورتی تجاویز دیں۔ کیونکہ قواعد و ضوابط کے مطابق اس کو ایسا کرنے کا حق حاصل تھا۔

عدالت کی موجودہ شکل

جب لیگ آف نیشنز کی جگہ اقوام متحدہ نے

اراکین کی تقرری نہیں کر سکا۔ اگر دور یا ستوں کے درمیان کوئی ایسا تنازعہ پیدا ہو جائے جسے سفارتی ذرائع سے حل نہ کیا جاسکے تو یہ ریاستیں اس تنازعے کو ایک عالمی عدالت کے سامنے پیش کرنے کی مجاز ہوتی ہیں۔ جسے مقرر کردہ اراکین میں سے تشکیل دیا جاتا ہے۔ عام طور پر ہر فریق دو ممبر مقرر کرتا ہے اور پھر یہ چاروں ممبرز یا دونوں فریق مل کر باہمی ممبر کا تقرر کرتے ہیں۔ اس طرح یہ عالمی عدالت بین الاقوامی قانون کے مطابق فیصلہ کرتی ہے اور دونوں ریاستیں اس فیصلہ کو ماننے کی پابند ہوتی ہیں۔ مستقل عالمی عدالت کے اب کوئی چوتھرا 74 ممالک ممبر ہیں۔

امن محل

The peace palace

عالمی عدالت شروع میں ہسٹری سادہ ماحول میں بیک کے علاقہ PRINSEGRACHT کی ایک بڑی سی عمارت میں قائم کی گئی تھی۔ لیکن 1903ء میں امریکہ کے ایک کروڑ پتی اینڈریو نے عالمی عدالت کی عمارت کے طور پر ایک محل کی تعمیر اور اس کی دیکھ بھال کے لئے پندرہ لاکھ ڈالر کا عطیہ دیا۔ شروع سے ہی اینڈریو کا یہ ارادہ تھا کہ اس محل کو بین الاقوامی قانون سے متعلق ایک وسیع لائبریری سے مزین ہونا چاہئے جو مکمل طور پر اس عالمی عدالت کے کنٹرول میں ہوگی۔ اس محل کو امن محل (Peace palace) کا نام دیا گیا۔ مقصد یہ تھا کہ اس نام سے اس بات کی عکاسی ہو کہ

پہلے تو یہ بات ذہن میں رکھیے کہ زمانہ قدیم میں بھی بعض اقوام اپنے تنازعے عالمی کے طریق سے حل کرنے کی ضرورت محسوس کرتی تھیں۔ مثال کے طور پر قدیم یونانی لوگ دوسری ریاستوں کے ساتھ اپنے مسائل کے تصفیہ کے لئے پر امن ذرائع استعمال میں لاتے تھے۔ بعد کی صدیوں میں بھی عالمی کا طریقہ بار بار دکھائی دیتا ہے۔

عالمی کی مستقل عدالت

انیسویں صدی کے آخر میں روس کے زار نکولس 11 نے دنیا کی بڑی بڑی اقوام کو ایک کانفرنس میں شمولیت کی دعوت دی۔ ایجنڈا کی ایک حق بین الاقوامی عالمی سے متعلق تھی۔ اس کانفرنس میں چھ ممالک نے حصہ لیا۔ یہ کانفرنس بیک (ملک ہالینڈ) میں 1899ء میں انعقاد پزیر ہوئی اور تاریخ میں بیک کی پہلی امن کانفرنس کے نام سے معروف ہے۔ اس میں فیصلہ کیا گیا کہ بیک کے مقام پر عالمی کی مستقل عدالت قائم کی جائے جس کا مقصد یہ ہو کہ اقوام عالم کے لئے عالمی کے ذریعہ تنازعے نمٹانے کی راہ ہموار کی جائے۔ بیک کے مقام پر دوسری امن کانفرنس 1907ء میں منعقد ہوئی۔ ان دو کانفرنسوں کے نتیجے میں جو عالمی کی مستقل عدالت قائم ہوئی وہ عام معنوں کے لحاظ سے اس طرح کی کوئی قانونی عدالت نہیں ہے جو مستقل طور پر کام کرتی ہے اور جس کے جج باقاعدہ مقرر شدہ ہوتے ہیں۔ بلکہ یہ بین الاقوامی قانون کے ماہرین کی ایک بڑی تعداد کے ذریعہ تشکیل دی جاتی ہے جن کی تقرری ممبر ممالک کی حکومتیں کرتی ہیں۔ کوئی ملک چار سے زیادہ

وسیع و مفید لائبریری

امن محل میں بین الاقوامی قانون اور مختلف اقوام کے قوانین سے متعلق ایک وسیع لائبریری عالی عدالت انصاف کی تحویل میں ہے۔ پورے محل کی طرح اس لائبریری کا انتظام اور دیکھ بھال بھی اینڈریو فاؤنڈیشن کے گورنرز کے سپرد ہے۔ یعنی یہ لائبریری اقوام متحدہ کا حصہ نہیں ہے۔ جیسا کہ بعض لوگ غلطی سے سمجھتے ہیں۔

پہلی جنگ عظیم کے بعد جب امن محل کی توسیع ناگزیر ہو گئی تو کتابوں کے سٹور کو ایک نئی تعمیر شدہ عمارت میں منتقل کر دیا گیا جو اصل عمارت کے ساتھ ایک مسقف پل کے ذریعہ ملی ہوئی ہے۔

ہیگ اکیڈمی

امن محل میں قائم ایک اور تنظیم بین الاقوامی قانون کی ہیگ اکیڈمی ہے۔ یہ اکیڈمی 1923ء میں قائم کی گئی جو مختلف اقوام کے سولہ ممبران پر مشتمل انتظامی کمیٹی کی نگرانی میں کام کرتی ہے۔ جولائی اور اگست کے مہینوں میں ”امن محل“ کی ایک اضافی عمارت میں مختلف قومیتوں سے تعلق رکھنے والے چوٹی کے ماہرین بین الاقوامی ہیگ اور پرائیویٹ قانون پر لیکچر دیتے ہیں۔ ان لیکچرز کا اہتمام ان لوگوں کے لئے کیا جاتا ہے جنہوں نے اپنے ملک میں بین الاقوامی قانون کے متعلق یونیورسٹی کورس مکمل کر لیا ہوتا ہے اور ان کا سطح نظریہ ہوتا ہے کہ وہ بین الاقوامی قانون سے متعلق مسائل کے ضمن میں بین الاقوامی رابطہ کے ذریعہ اپنے علم کو وسعت دے سکیں۔

1950ء سے اکیڈمی سے امتحان پاس کرنے والوں کے لئے ڈپلومہ جاری کرنے کا انتظام کر دیا گیا ہے۔ 1957ء میں بین الاقوامی قانون اور بین الاقوامی رابطے سے متعلق ایک مطالعاتی و تحقیقاتی مرکز کا بھی الحاق اکیڈمی سے کر دیا گیا ہے۔ اکیڈمی کے کورسز انگریزی اور فرانسیسی زبان میں ہوتے ہیں۔ اس ساری وضاحت سے ظاہر ہوتا ہے کہ بین الاقوامی انصاف فراہم کرنے سے پیش پیلس کو اہم مقام حاصل ہے۔ اس محل کے بڑے مدخل کے بالمقابل واقع ہال میں یہ الفاظ کندہ ہیں: (ترجمہ) ”خدا کرے کہ انصاف کا سورج ہمیں روشنی عطا کرتا رہے!!“

پاکستان کا قابل ذکر اعزاز

اللہ تعالیٰ کے فضل سے مملکت خداداد پاکستان نے اپنے قیام کے آغاز سے ہی حوازن اور کامیاب خارجہ پالیسی اختیار کی اور اس کے پہلے اور قابل فخر وزیر خارجہ اور قائد اعظم کے معتد ساتھی حضرت چوہدری محمد ظفر اللہ خاں نے کئی سال تک اقوام متحدہ کے فورم پر اپنے ملک کی ایسی شاندار اور مسلسل نمائندگی کی جس سے ایک طرف پاکستان کا نام چار دانگ عالم میں عزت و احترام سے لیا جانے لگا اور دوسری طرف اقوام متحدہ کے ممبر ممالک چوہدری صاحب کی فراست۔

لیاقت اور اصابت فکر و خطاب کے قائل ہونگے۔ چنانچہ جب 1954ء میں محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب وزارت خارجہ کے منصب سے مستعفی ہونے کے بعد عدالت انصاف کے جج کے منصب کے لئے امیدوار بنے تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہندوستان کے امیدوار کے مقابل پر کامیاب قرار پائے۔ وطن عزیز اور محترم چوہدری صاحب کے اس اعزاز کے متعلق معروف ایڈووکیٹ اور مضمون نگار نثار علی خان نے اپنے مضمون ”مطبوعہ“ نوائے وقت“ 4- دسمبر 1990ء میں خاص طور پر ذکر کیا ہے۔ وہ شروع مضمون میں لکھتے ہیں:

”عالمی عدالت انصاف ایک ہمہ مقرر ادارہ ہے۔ اس کا صدر مقام الینڈ کے شریک میں ہے۔ اس عالمی عدالت کے لئے جوں کا توڑ بذریعہ انتخاب کیا جاتا ہے۔ اقوام متحدہ کے ہر ممبر ملک کی خواہش ہوتی ہے کہ اس کی جانب سے نامزد امیدوار منتخب ہو“

آگے چل کر لکھتے ہیں: ”پاکستان کو یہ فخر حاصل ہے کہ آزادی کے تھوڑے ہی عرصے بعد اسے عالمی عدالت کے جج پر نمائندگی حاصل ہو گئی۔ سر محمد ظفر اللہ پاکستان کی جانب سے امیدوار بنے اور منتخب ہوئے۔ ان کی کامیابی میں ان کی ذاتی عالمی شہرت کا دخل بھی تھا اور برطانوی دولت مشترکہ میں پاکستان کے رکن ہونے کا بھی۔ آزادی کے 43 برسوں میں ہم نے چار بار کوشش کی کہ عالمی عدالت کے جج پر ایک نشست ہمیں مل جائے۔ پہلی کوشش میں تو سر محمد ظفر اللہ کی کامیابی کی صورت میں بار آور ہوئی۔“

(بقیہ مضمون میں باقی کی تین کوششوں کی ناکامی کی تفصیل دی گئی ہے۔ ناقل) ”عالمی عدالت اور ہماری شکست“ از نثار علی خان ایڈووکیٹ مطبوعہ نوائے وقت 4- دسمبر 1990ء

دوسری بار بڑھ کر اعزاز

محترم چوہدری صاحب کو دوسری بار انتخاب لاکر پھر سے عالمی عدالت انصاف کا جج بننے کا پہلے سے بڑھ کر اعزاز حاصل ہوا۔ وہ اس طرح کہ اس دوسری مدت کے دوران وہ اس عالمی عدالت کی صدارت (چیف جسٹس شپ) کے عہدہ جلیلہ تک بھی پہنچے اس طرح اللہ تعالیٰ نے انہیں اس اعزاز کے قابل بنا دیا جو دنیا بھر میں منفر د ہے۔ یعنی وہ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے صدر بھی رہے اور عالمی عدالت انصاف کے بھی صدر رہے۔ اور اب تک یہ دونوں قابل رشک عہدے صرف ان کی ذات میں جمع ہوئے ہیں۔ اس طرح انہوں نے اپنے وطن پاکستان کے لئے دو دو عظیم ترین اعزاز حاصل کئے جن میں پاکستان دنیا بھر میں منفر د و یکتا ہے۔ اللہ تعالیٰ پاکستان کو چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب جیسے روشن ستارے عطا فرماتا رہے۔

عاصی کرنا لی کا یہ دعائیہ شعر یاد آتا ہے: وہ بہت دے کریں اس کی حماقت ہم دل و جان سے یہ خطہ ہم کو دل جیسا یہ دھرتی ہم کو جاں جیسی

وصایا

ضروری نوٹ

مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز کی منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جارہی ہیں کہ اگر کسی شخص کو ان وصایا میں سے کسی کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر بمشقی مقبرہ کو پندرہ یوم کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

سیکرٹری مجلس کارپرداز۔ ربوہ

بہت مسرت و مسرت میں صوبہ اہلی بخت محمد اشرف جاوید صاحب قوم..... پیشہ طالب علمی عمر 17 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن صدر بازار خانپور ضلع رحیم یار خان بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکرہ آج تاریخ 12-12-99 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ 1- طلابی بالیان وزنی چار ماشہ مالیتی۔ 1500/- روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ 300/- روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حادی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ عبدہ الہی بنت محمد اشرف جاوید احمدیہ لائبریری صدر بازار خانپور ضلع رحیم یار خان گواہ شد نمبر 1 طاہر احمد کاشف مرئی سلسلہ وصیت نمبر 27073 گواہ شد نمبر 2 عبدالستفیع گرین ناؤن خانپور ضلع رحیم یار خان۔

☆☆☆☆

مسئل نمبر 33182 میں منصورہ منزه باجوہ بنت محمد اشرف صاحب باجوہ قوم باجوہ پیشہ طالب علمی عمر 18 بیعت پیدائشی احمدی ساکن نیو ملتان شہر بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکرہ آج تاریخ 2000-1-6 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ 200/- روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حادی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی

جاوے۔ الامتہ منصورہ منزه باجوہ مکان نمبر 18 گلی نمبر 4 بلاک ”V“ نیو ملتان شہر گواہ شد نمبر 1 محمد اشرف باجوہ وصیت نمبر 24727 والد موصیہ گواہ شد نمبر 2 خالد طیب باجوہ برادر موصیہ

☆☆☆☆

مسئل نمبر 33183 میں جمیلہ انجم باجوہ بنت محمد اشرف باجوہ قوم باجوہ پیشہ طالب علمی عمر 15 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن نیو ملتان بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکرہ آج تاریخ 2000-1-6 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کوئی نہیں ہے۔ اس وقت مجھے مبلغ 200/- روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حادی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ جمیلہ انجم باجوہ مکان نمبر 18 گلی نمبر 4 بلاک ”V“ نیو ملتان گواہ شد نمبر 1 محمد اشرف باجوہ والد موصیہ وصیت نمبر 24727 گواہ شد نمبر 2 خالد طیب برادر موصیہ۔

☆☆☆☆

مسئل نمبر 33184 میں نذیر بیگم بیوہ مقصود احمد باجوہ قوم جٹ پیشہ خانداری عمر 60 بیعت پیدائشی احمدی ساکن مدینہ ٹاؤن فیصل آباد بھائی ہوش و حواس بلا جبر واکرہ آج تاریخ 2000-7-1 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیرہ منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ 1- مکان برقبہ ایک کنال واقع مدینہ ٹاؤن مالیتی۔ 3000000/- روپے۔ 2- ترکہ خاندان مرحوم سے نقد شرعی حصہ 968751/8 روپے۔ 3- زیورات طلابی ساڑھے پانچ تولہ مالیتی۔ 30000/- روپے۔ کل جائیداد مالیتی۔ 3126875/- روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ 1640/- روپے ماہوار بصورت پیش خاندان مرحوم مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حادی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ نذیر بیگم ساکن 14-x-1 مدینہ ٹاؤن فیصل آباد گواہ شد نمبر 1 ڈاکٹر قدرت اللہ ولد چوہدری نعمت اللہ صاحب مکان نمبر 1 کشمیر روڈ خیابان کالونی نمبر 3 فیصل آباد گواہ شد نمبر 2 حافظ محمد اکرم حفیظ مرکزی سیکرٹری مال فیصل آباد۔

☆☆☆☆

احمدیہ ٹیلی ویژن انٹرنیشنل کے پروگرام

4-55 p.m.	فرائیسی پروگرام۔
5-40 p.m.	چلڈرنز کارنر
5-55 p.m.	بگالی سروس۔
7-05 p.m.	ہومیو پیتھی کلینک نمبر 10
8-10 p.m.	چلڈرنز کارنر
8-55 p.m.	جرمن سروس۔
10-05 p.m.	حلاوت۔ درس ملفوظات۔
10-25 p.m.	اردو کلاس نمبر 134

منگل / 17 اپریل 2001ء

12-30a.m.	ترکی پروگرام۔
1-05 a.m.	روحانی خزانہ پروگرام نمبر 26
1-20 a.m.	فرائیسی پروگرام۔
2-30 a.m.	ہومیو پیتھی کلینک۔ نمبر 10
3-30 a.m.	دستاویزی پروگرام۔
4-05 a.m.	حلاوت۔ خبریں۔
4-30 a.m.	چلڈرنز ملاقات
5-10 a.m.	لقاء مع العرب نمبر 231
6-10 a.m.	ایم۔ ٹی۔ اے سپورٹس۔
(دالی ہال) 9	
7-10 a.m.	اردو کلاس نمبر 134
8-15 a.m.	تقریر: محترم مولانا سلطان محمود انور صاحب
8-45 a.m.	فرائیسی پروگرام۔
10-05 a.m.	حلاوت۔ خبریں۔
10-40 a.m.	چلڈرنز کارنر۔
11-25 a.m.	پشاور پروگرام۔
12-15 p.m.	روحانی خزانہ پروگرام نمبر 26
12-30 p.m.	لقاء مع العرب۔ نمبر 231
1-50 p.m.	اردو کلاس نمبر 134
2-55 p.m.	انڈونیشین سروس۔
4-05 p.m.	حلاوت۔ خبریں۔
4-30 p.m.	فرانسیسی پروگرام۔
5-05 p.m.	بگالی ملاقات۔
6-05 p.m.	بگالی سروس۔
7-10 p.m.	ترجمہ القرآن کلاس نمبر 174
8-10 p.m.	چلڈرنز کارنر۔
8-35 p.m.	فرائیسی پروگرام۔
9-00 p.m.	جرمن سروس۔
10-05 p.m.	حلاوت۔
10-25 p.m.	اردو کلاس نمبر 135
11-20 p.m.	لقاء مع العرب نمبر 233

اتوار / 15 اپریل 2001ء

12-50 a.m.	عربی پروگرام۔
1-15 a.m.	چلڈرنز کلاس۔
2-15 a.m.	پروگرام دو تین نوریہ
2-45 a.m.	جرمن ملاقات۔
4-05 a.m.	حلاوت۔ خبریں۔
4-50 a.m.	کوئٹہ خطبات امام
5-05 a.m.	لقاء مع العرب نمبر 228
6-05a.m.	ایم۔ ٹی۔ اے کینیڈا
7-00 a.m.	اردو کلاس نمبر 132
8-05 a.m.	سیرت النبی
8-55 a.m.	چلڈرنز کلاس۔
10-05 a.m.	حلاوت۔ خبریں۔
11-05 a.m.	کوئٹہ خطبات امام۔
11-20 a.m.	جرمن ملاقات۔
12-20 p.m.	چائنیز پروگرام۔
12-45 p.m.	لقاء مع العرب۔ نمبر 228
1-50 p.m.	اردو کلاس نمبر 132
2-55 p.m.	انڈونیشین سروس۔
4-05 p.m.	حلاوت۔ خبریں۔
4-45 p.m.	چائنیز بچے
5-05 p.m.	بگالی ملاقات سے ملاقات
6-15 p.m.	بگالی سروس۔
7-15 p.m.	خطبہ جمعہ (ریکارڈنگ)
8-30 p.m.	چلڈرنز کلاس نمبر 122
9-00 p.m.	جرمن سروس۔
10-05 p.m.	حلاوت۔
10-15 p.m.	اردو کلاس نمبر 133
11-40 p.m.	لقاء مع العرب نمبر 239

☆☆☆☆☆

سوموار / 16 اپریل 2001ء

12-40 a.m.	ایم ٹی اے ورائٹی
1-30 a.m.	درس القرآن نمبر 15
2-50 a.m.	بگالی ملاقات سے ملاقات
4-05 a.m.	حلاوت۔ خبریں۔
4-40 a.m.	چلڈرنز کلاس
5-00 a.m.	لقاء مع العرب نمبر 230
6-20 a.m.	تقریر: ابتدائی احمدیوں کی قربانیاں
7-10 a.m.	اردو کلاس نمبر 133
8-30 a.m.	چائنیز بچے
8-50 a.m.	بگالی ملاقات سے ملاقات
10-05 a.m.	حلاوت۔ خبریں۔
10-40 a.m.	چلڈرنز کارنر۔
10-55 a.m.	درس القرآن نمبر 15
12-10 p.m.	لقاء مع العرب نمبر 230
1-15 p.m.	اردو کلاس نمبر 124
2-20 p.m.	دستاویزی پروگرام
2-55 p.m.	انڈونیشین سروس۔
4-05 p.m.	حلاوت۔ خبریں۔

ARSHAD CAR A.C & Auto Electric Service

Car Air-Conditioning fitting & service fuel & temperature guages specialist

FriendsAuto Market, 27/1, Link Jail Road, Lahore Tel. 7574148

IRSHAD AHMED ARSHAD

اطلاعات و اعلانات

درخواست دعا

مکرم ہشتر احمد صاحب کارکن دارالضیافت کی اہلیہ محترمہ شری ہشتر صاحبہ کے پتہ کا پریشن فضل عمر ہسپتال میں 8-اپریل کو ہوا ہے۔ احباب سے موصوفہ کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے درخواست دعا ہے۔

مکرم منشی ہشتر احمد صاحب دارالرحمت و سلمی کی ایک پوتی۔ ایک نواسہ اور ایک پوتیا تینوں یرقان کی بیماری میں مبتلا ہیں اور لاہور میں زیر علاج ہیں منشی صاحب کی ہمشیرہ بھی آنکھوں کے آپریشن کے لئے فضل عمر ہسپتال میں داخل ہیں۔ نیز خود منشی صاحب بھی بیمار رہتے ہیں۔ احباب سے ان کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے درخواست دعا ہے۔

اعتماد

الفضل ریوہ کے سچ موڈ نمبر شمارہ 20 مارچ 2000ء میں الہم 26 مئی 1935ء سے حضرت سچ موعود کے بارے میں بعض احباب کے تاثرات شائع کئے گئے تھے۔ ان میں ایک نام غازی نذیر احمد برق کا بھی ہے۔ مضمون سے تاثر ملتا ہے کہ گویا یہ شخص حضرت سچ

موعود کا رفیق تھا۔ یہ بات درست نہیں اس کے اپنے بیان کے مطابق اس کی پیدائش 29 مئی 1908ء کی ہے۔ اس شخص نے سندھ میں خلافت ثالثہ میں ایک فنڈ بھی کھڑا کیا تھا۔ اس طرح اس مضمون میں ایک صاحب محمد صادق شبنم کا ذکر بھی ہے۔ یہ شخص فنڈ مسزیاں میں ملوث تھا۔ ادارہ الفضل ان فروگزاشتوں پر بے حد محضرت خواہ ہے۔

ضروری اعلان

ریوہ میں جن احباب کے ٹیلی فون لگے ہوئے ہیں وہ ٹیلی فون کے دفتر میں جا کر ٹیلی فون ڈائریکٹری نئی سال 2001ء حاصل کر لیں۔

اسٹنٹ انجینئر ٹیلی فون چناب نگر

بقیہ صفحہ 1

جماعت سے درخواست ہے کہ اس بجلی کے کام میں زیادہ سے زیادہ حصہ لینے کی کوشش کریں۔ نیز امراء صاحبان سے بھی درخواست ہے کہ وہ گاہے یہ گاہے احباب کی توجہ اس طرف مبذول کروائیں۔

یہ رقم بھرا امداد طلباء خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں جمع کروا سکتے ہیں۔ براہ راست مگر ان امداد طلباء معرفت نظارت تعلیم کو بھی یہ رقم بھجوانی جاسکتی ہیں۔ (مگر ان امداد طلباء)

تحریک کفالت یتیمی

اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ اس وقت دنیا میں بڑی تیزی سے پھیل رہی ہے۔ جس کے ساتھ ساتھ خدمت کرنے والوں کے لئے مالی، جانی، علمی ہر لحاظ سے بے پناہ مواقع پیدا ہو رہے ہیں۔ جنوری 1991ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے ان احمدی بچوں اور یتیموں کی نگہداشت، مدد اور تنہا بیعتی امور میں رہنمائی کے لئے جن کے والدین والدین فوت ہو چکے ہیں اور انہیں اس بات کی ضرورت ہے کہ جماعت انہیں سنبھالے ایک منصوبہ کا اعلان فرمایا جس کا نام کمیٹی کفالت یتیمی رکھا گیا۔ ابتداء میں ایک سو خاندانوں کے سنبھالنے کا ہارگٹ تھا لیکن اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت کے صاحب حیثیت اور صاحب دل دوستوں نے گراں قدر وعدے فرما کر اس کو اتنا مضبوط بنا دیا کہ اس وقت تقریباً 370 خاندانوں کے 1200 بچوں اور یتیموں کو باقاعدہ ماہانہ وظیفہ دیا جا رہا ہے۔ ان کی تربیت کے لئے اور دوسرے مسائل کے حل کے لئے کمیٹی ہذا کی طرف سے باقاعدہ رہنمائی کی جاتی ہے۔ بچوں کی شادی اور بچوں کے تعلیمی اخراجات کے وقت مناسب مدد کی جاتی ہے اور جہاں تک ہو سکے دوسرے امور میں بھی ان کا ساتھ دیا جاتا ہے یہاں تک کہ وہ اپنے پاؤں پر کھڑے ہو کر خود کفیل ہو کر اپنی زندگی گزارنے کے قابل ہو سکیں۔ ابتداء سے لے کر اب تک اللہ تعالیٰ کے فضل سے 137 گھرانوں کے 540 یتیمی بالغ ہو چکے ہیں یا تعلیم مکمل کر چکے ہیں یا سر روزگار ہو چکے ہیں یا شادیاں ہو چکی ہیں اور یتیمی کمیٹی کی کفالت سے نکل چکے ہیں۔

جوں جوں کام میں وسعت ہوتی جا رہی ہے اور تعداد میں اضافہ ہوتا جا رہا ہے ہم صاحب حیثیت صاحب توفیق مالی وسعت رکھنے والے دوستوں کو فنڈ میں شامل ہو کر ثواب دارین حاصل کرنے کی دعوت دیتے ہیں کہ جہاں وہ اپنے بچوں کی جسمانی ضروریات اور روحانی تربیت کے لئے ہر وقت کوشاں ہیں وہ ان یتیم بچوں کو بھی اپنے بچوں کے ساتھ شامل کر کے ان کی مدد کے لئے باقاعدہ حصہ لے کر اس فنڈ کو مضبوط کریں۔ ایک یتیم بچے کی کفالت کا اندازہ خرچ۔ 500 روپے سے ایک ہزار روپے ماہوار ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کی توفیق بڑھائے۔ آمین

(یکٹر ٹری کمیٹی کفالت یتیمی دارالضیافت۔ ریوہ)

